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Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

Προς:       Τον κ. Υπουργό Υγείας 

  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ:    «Πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων (ΕΟΦ)» 

 

     

Κυρία και κύριε Υπουργοί,  

 

Έργο του ΕΟΦ, από την ίδρυσή του, το έτος 1983, είναι να αξιολογεί, να εγκρίνει, να ελέγχει 

και να παρακολουθεί, ως προς την ασφάλεια και την ποιότητα, μετά την έγκρισή τους, 

φάρμακα για ανθρώπινη και κτηνιατρική χρήση, να εγκρίνει και να παρακολουθεί την 

διεξαγωγή των κλινικών δοκιμών και την ασφάλεια των υπό έρευνα φαρμάκων στο πλαίσιο 

αυτό, να αξιολογεί, να παρακολουθεί ως προς την ασφάλεια και να ελέγχει την αγορά για 

ιατροτεχνολογικά προϊόντα, συμπληρώματα διατροφής, καλλυντικά και βιοκτόνα, με 

υπέρτατο ρόλο την προώθηση και την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας, ασκώντας πλήρη 

έλεγχο από αρχής μέχρι τέλους επί των προϊόντων Υγείας της αρμοδιότητάς του. 

  

Στο διάστημα αυτό, λόγω της ευρωπαϊκής νομοθεσίας, η ανωτέρω λίστα αρμοδιοτήτων που 

αφορά στα αντικείμενα αρμοδιότητας του ΕΟΦ, έχει αναθεωρηθεί κατ’ επανάληψη. Έχουν, 

δε, προστεθεί αρμοδιότητες, που δεν περιγράφονται πουθενά στο Οργανόγραμμα σε ισχύ, οι 

οποίες, υποχρεωτικά πρέπει να ακολουθούνται, διότι, πλέον, συνιστούν Ευρωπαϊκό 

Κανονισμό, άμεσα εφαρμόσιμο σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. Ο Σύλλογος Εργαζομένων 

ΕΟΦ ζητά διαρκώς και επίμονα νέο Οργανόγραμμα. Μάλιστα, μας ενημερώνουν οι 

εκπρόσωποί του ότι κατατέθηκε η πρώτη σχετική πρόταση, ήδη, από το έτος 2004. Μάλιστα, 

το έτος 2019, εκπονήθηκε μια τελευταία αναλυτική και λεπτομερής πρόταση, σε εναρμόνιση 

με τη σχετική δαιδαλώδη ευρωπαϊκή νομοθεσία, η οποία, αν και έφθασε ένα μόλις βήμα πριν 

από την δημοσίευση νέου Προεδρικού Διατάγματος, αφότου εγκρίθηκε από το Κυβερνητικό 

Συμβούλιο, αιφνιδίως, αποσύρθηκε.  

 

Επιπλέον, στα χρόνια που μεσολάβησαν από την ίδρυση του ΕΟΦ, το μόνιμο και 

εκπαιδευμένο προσωπικό του, αν και θα έπρεπε να είχε αυξηθεί σημαντικά βάσει του νέου 

προτεινόμενου οργανογράμματος, ωστόσο, συνεχώς βαίνει μειούμενο. Σήμερα, λιγότερο από 

το 50% του ενεργού προσωπικού του εν λόγω φορέα είναι μόνιμοι υπάλληλοι, αρκετοί, δε, 

είναι έτοιμοι για αποχώρηση λόγω συνταξιοδότησης. Μάλιστα, τα τελευταία χρόνια, 
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προστίθενται συνεχώς εργαζόμενοι με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, διαφορετικής, ανά 

περίπτωση, διάρκειας και οικονομικών απολαβών (ΟΑΕΔ, επικουρικοί, ειδικό επιστημονικό 

προσωπικό, ΣΟΧ),  προκειμένου να καλύψουν πάγιες και διαρκείς, αλλά και συνεχώς 

αυξανόμενες ανάγκες.  

 

Μάλιστα, προβλέπεται, πλέον, και απασχόληση ελευθέρων επαγγελματιών στον ΕΟΦ, υπό 

το καθεστώς της σύμβασης έργου, κάτι το οποίο εγκυμονεί τους εξής κινδύνους: Α) Οι 

ελεύθεροι επαγγελματίες δυνητικοί συνεργάτες του ΕΟΦ που θα κληθούν να αξιολογήσουν, 

να επιθεωρήσουν και να ελέγξουν τα προϊόντα αρμοδιότητας ΕΟΦ πιθανόν να έχουν 

εργασθεί ή και να εργάζονται παράλληλα σε ιδιώτες, είτε σε ιδιωτικές εταιρείες, οι οποίες 

υπόκεινται στον έλεγχο του ΕΟΦ. Ο συνδυασμός αυτός αποτελεί σαφή και απαράδεκτη 

σύγκρουση συμφερόντων και δημιουργεί υπόνοιες αδιαφάνειας, διαπλοκής και 

αναξιοκρατίας, που προφανώς, πλήττουν την αξιοπιστία και ακεραιότητα του ίδιου του 

Οργανισμού, αλλά και εγείρουν αμφιβολίες σχετικά με την ασφάλεια των τελικών προϊόντων 

αρμοδιότητάς του, Β) Οι ελεύθεροι επαγγελματίες δυνητικοί συνεργάτες του ΕΟΦ δεν 

υπόκεινται στις κυρώσεις του Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα και του Πειθαρχικού Δικαίου για 

οποιαδήποτε τυχούσα παράβαση καθήκοντος, ενώ, επίσης, δεν μπορεί να διασφαλιστεί 

αξιοκρατική διαδικασία πρόσληψής τους. Γ) Οι ελεύθεροι επαγγελματίες δυνητικοί 

συνεργάτες του ΕΟΦ δεν θα είναι εκπαιδευμένοι στις σύνθετες εργασίες που πρέπει να 

εκτελεί ο ΕΟΦ, λαμβανομένου υπόψη  ότι, σε κάποιες περιπτώσεις, η εκπαίδευση επ’ αυτών, 

κατά περίπτωση, διαρκεί έως και 18 μήνες. Επομένως, μη όντας έτοιμοι να παραγάγουν έργο, 

θα καθυστερούν τον διοικητικό μηχανισμό του Οργανισμού, ο οποίος όφειλε να τους 

εκπαιδεύει, ενώ φυσικά θα αμείβονται εξ αρχής.   

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Προτίθεσθε να προβείτε σε άμεση εφαρμογή του νέου ως άνω προτεινόμενου 

Οργανογράμματος του ΕΟΦ, με αποτύπωση επ’ αυτού του οργανογράμματος όλων των 

θέσεων και ρόλων των υφιστάμενων εργαζομένων στον εν λόγω Οργανισμό, με βάση την 

Εθνική και Ευρωπαϊκή Νομοθεσία και  με γνώμονα την Προάσπιση της Δημόσιας Υγείας, 

ζητήματα της οποίας χειρίζεται ο Οργανισμός; 

 

2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε σε άμεση μονιμοποίηση των νυν εργαζομένων στον ΕΟΦ με 

συμβάσεις αορίστου χρόνου, μέσω ειδικής μοριοδότησής τους σε επικείμενες προκηρύξεις 

του ΑΣΕΠ, καθ’ ότι, είναι αυτονόητο, πως οι εν λόγω καλύπτουν, υπηρετώντας τον ΕΟΦ,  

πάγιες και διαρκείς ανάγκες; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 




